

Россия ★ Труд ★ ★ Народовластие ★ Социализм

Донская ИСКРА

20 сентября – 3 октября 2017 г.

№ 31

(21798)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



ИСКРА

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству». В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41 ★ 16+

МНЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ НЕ БУДИТЕ ЛИХО!

Не на шутку пугает буржуазные круги Ростовской области и их административную и информационную прислугу активизация рабочего протеста под знаменем КПРФ. Подтверждение тому – поступающая информация от членов трудовых коллективов и заполненность информационного поля разного рода лживыми вбросами от информагенств, подконтрольных администрации РО. Вход идут даже прямые угрозы. Так, 1 сентября 2017 года, в то время как вся страна традиционно отмечала День Знаний, служба безопасности ООО «Белая птица» в г. Белая Калитва созвала работников предприятия на «производственное собрание», на котором, устами начальника этой самой службы безопасности Толок Д.В., было открыто заявлено, что если кто из действующих работников ООО «Белая птица», ранее работавших на Калининском МПК или птицефабрике «Надежда», будет принимать участие в «выбиравании долгов» по зарплате, то такие люди будут немедленноуволены с предприятия. Было сказано, что это – распоряжение генерального директора ООО «Белая птица». А на вопрос рабочих, а на каком, собственно, законном основании это будет сделано, был дан ответ – «а просто так!». Возмущению рабочих не было предела, многие готовы обратиться в прокуратуру.

Такова, видимо, панически истерическая реакция руководства ООО «Белая птица» на состоявшееся днем ранее в г. Семикаракорске организационное заседание Межрайонного Штаба по вопросу выплаты задолженности бывшим работникам ГК «Оптифуд». Напомним, что этот штаб был создан под эгидой Совета трудовых коллективов Ростовской области. Председателем штаба был избран депутат Законодательного Собрания Ростовской области, председатель СТК РО Карпенко В.М. А сам штаб объединил председателей инициативных групп 7 районов Ростовской области, где размещались производственные площадки ГК «Оптифуд» (Семикаракорского, Белокалитвинского, Мартыновского, Константиновского, Усть-Донецкого, Барабашевского, Октябрьского). Для удобства координации действий и оперативного реагирования на складывающиеся обстоятельства заместителем председателя штаба избран секретарь-координатор Ростовского обкома КПРФ Шаповалов С.А. Теперь, с созданием такого Межрайонного Штаба, станут практически невозможными или по-крайней мере сведены до минимума попытки расколоть рабочий протест, посыпать смуту среди людей путем информационных вбросов на страницах право-правительственных сайтов, как это имело место быть 29 августа, когда на сайте «Don News» появилась абсолютно не имеющая отношения к реальной действительности статья под громким названием «Анатомия протеста: бывшие работники «Оптифуда» грозят властям Ростовской области массовой голодовкой». В этой, наделавшей много шума, статье ее авторы утверждали, что бывшие работники «Оптифуда» чуть ли не сегодня-завтра готовы нанести ощущимый вред своему здоровью и начать голодовку. При этом авторы материала ссылались на слова первого секретаря Семикаракорского РК КПРФ Красюкова С.В., который уже ответственно заявил, что никакого интервью сайту «Don News» он не давал. А также ссылались на слова уже успевшего, к сожалению, примелькаться своими заявлениями товарища-господина Ларина Н.В. Будучи, к сожалению, членом КПРФ, товарищ Ларин не может давать комментарии по текущей ситуации, связанной с погашением задолженности бывшим работникам ГК «Оптифуд», это вне сферы его партийного статуса деятельности. Тем более провластным СМИ. Тем более, сидя в Ростове-на-Дону, от лица работников Белокалитвинского МПК. Тем более, если не владеешь цифрами и информацией в целом, как это видно из самой статьи. Но в погоне за дешевыми самопиаром и накоплением собственного политического капитала в свете грядущих выборов, г-н Ларин и не заметил, как с головой выдал и самого себя и своих возможных кураторов, в этой же самой статье сказав замечательные слова: «Мы пытаемся выстроить диалог с властью и решить эту проблему, потому что сейчас вокруг неё появилась куча провокаторов, которые хотят это использовать как угодно, но только не в сторону решения проблемы...» Блестяще, ибо обычно кто громче всех кричит: «Держи вора!»? Правильно!

Продолжение на стр. 3

ЛИЧНОСТИ КПРФ НА КОНКУРС, ПОСВЯЩАЕТСЯ СТОЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ РАССКАЗ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА В ЗАПАСЕ ГРИГОРИЯ ФОМЕНКО



Я ЗАЩИЩАЛ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

РЕЙСЫ В БАКУ И ЕРЕВАН

В 1988 году я был назначен первым заместителем начальника Пермского высшего военного командного училища (ПВВКУ ВВ МВД СССР). Круг обязанностей первого зама широк, в том числе он являлся командиром войскового оперативного резерва. Я еще не разобралась в структуре и задачах училища, как через неделю с двумя батальонами курсантов 2 и 3 курсов был командирован в город Баку. 20 лет назад я проходил срочную службу на пограничных заставах, расположенных на территории Армении и Нахичеванской АССР. Тогда оба народа жили в мире и дружбе. Теперь ситуация была другая. Пользуясь бездарностью Горбачева, а может быть его злым умыслом, голову подняли националисты. О чем предупреждал, кстати, тов. Сталин еще в 30-е годы в беседе с Александрой Коллонтай. Теперь пришла пора пожинать плоды. Мы выполняли задачи совместно с местными сотрудниками милиции.

В первый раз батальоны войскового оперативного резерва находились там недолго. По возвращению в Пермь я увидел, что ростки перестройки уже и здесь давали о себе знать. Первые митинги в Перми были спокойными: «зеленые», возмущались завод-

ми, которые «дымят и не дают им дышать». Перестроечные процессы поддержали и в нашем военном училище. Прежде всего – преподаватели кафедры общественных наук. Изменение ситуации отразилось и на деятельности других кафедр. Курсанты уже программы не отрабатывали в полном объеме, положенные отпуска и каникулы не использовали. И поэтому в училище стали приывать родители с жалобами: мы, мол, послали детей учиться, а они занимаются непонятно чем. Но это, как гласит поговорка, были цветочки, ягодки ожидали впереди.

Весной этого же года мы вылетели в Армянскую ССР. В Ереване выполнили мы задачу ту же самую, что и в Баку. Взаимодействие было организовано с республиканским министром и начальником УВД г. Еревана, а также с командиром бригады ВВ, которая выполняла все

ми, которые «дымят и не дают им дышать». Перестроечные процессы поддержали и в нашем военном училище. Прежде всего – преподаватели кафедры общественных наук. Изменение ситуации отразилось и на деятельности других кафедр. Курсанты уже программы не отрабатывали в полном объеме, положенные отпуска и каникулы не использовали. И поэтому в училище стали приывать родители с жалобами: мы, мол, послали детей учиться, а они занимаются непонятно чем. Но это, как гласит поговорка, были цветочки, ягодки ожидали впереди.

Весной этого же года мы вылетели в Армянскую ССР. В Ереване выполнили мы задачу ту же самую, что и в Баку. Взаимодействие было организовано с республиканским министром и начальником УВД г. Еревана, а также с командиром бригады ВВ, которая выполняла все

задачи на территории республики, включая охрану Армянской атомной электростанции. А обстановка становилась все более напряженной. К проведению мероприятий уже были подключены части министерства обороны. Но мы все же вернулись в Перми и курсанты продолжили прерванные занятия. Была поставлена задача предоставить курсантам летние отпуска, каждому, наверное, хотелось стать царём в своей вотчине. Но в конце лета

МЫ ВЕРИМСЯ!



Гуковский Совет рабочих депутатов 5 сентября объявил во всем районе диктатуру. При Совете сформировался революционный штаб, без разрешения которого никто не имел права выехать из пределов района. 7 сентября секретарь обкома партии Артем (Ф.А.Сергеев) сообщил ЦК РСДРП(б): «С выступлением Корнилова у нас процесс оформления большевистского настроения пошел гигантскими шагами уже перед событиями». Об этом же говорили разрыв 5 сентября большевиков Сулина с меньшевиками и образование самостоятельной большевистской организации, насыщавшей 40 человек. 5 октября был создан районный Сулинский комитет РСДРП(б). Большевистской организацией в Сулине руководил И. Алешин (офицер 39-й казачьей сотни) и рабочие Е.Фирсов, И. Клевцов, Н. Соколянский и Г. Некрасов.

Подобные же комитеты были созданы в Александровске-Грушевском, Макеевке, Гуково и других местах Дона. 1 сентября в станице Каменской казаки приняли резолюцию, требующую суда над Калединым.

Вслед за сулинцами порвали с меньшевиками и таганрогскими большевиками. 17 сентября на общегородском объединенном собрании меньшевики были изгнаны из организации. На собрании выступил член Ростовско-Нахичеванского комитета РСДРП(б) С. Васильченко. Был избран Таганрогский комитет большевистской партии, в состав которого вошли А. Глушков, Е. Волошина, Г. Шаблиевский, С. Хильков, С.А. Штыб и др. Газета «Наше знамя» о победе большевиков в Таганроге писала: «Поражение меньшевиков было так неожиданно и так необычно для них, что они с криком и шумом протеста поднялись с мест и решительно пошли к выходу». В это же время возникли партийные организации на заводе Мартенса в Миллерово. Рабочие Свинаяревского рудника, Усть - Белокалитвенского района, совместно с казаками

генерал-лейтенант в запасе Григорий Петрович Фоменко прошел военную службу от курсанта школы сержантского состава пограничных войск КГБ при Совете Министров СССР до первого заместителя командующего войсками Северо-Кавказского округа ВВ МВД РФ. Награжден 2 орденами СССР, двумя орденами РФ (в том числе Орденом Мужества), многими медалями, общественными орденами, награжден медалью «Во славу Осетии» (Северная Осетия), Золотым орденом А. Кадырова (Чеченская Республика), медалью «За восстановление Чеченской Республики», медалями Армении, Киргизии, Южной Осетии, именным огнестрельным и холодным оружием. Имеет 4 благодарности от Президента РФ, Верховного Главнокомандующего ВС РФ.

После выхода в запас Григорий Петрович восстановился в КПРФ, был избран членом ЦК КПРФ, членом бюро Ростовского обкома, председателем комитета Ростовской областной общественной организации «Союз офицеров КПРФ».

все же войсковой оперативный резерв вернулся в места дислокации. Курсанты отпуска представили в сентябре, и то не всем, определенная часть была оставлена в училище. То есть стройная система учебного процесса продолжала нарушаться.

Но самое печальное, что процессы перестройки, поддержаные партийным руководством как в центре, так и в местах, вели страну к развалу. В эти годы на арене появился другой перестройщик – Борис Ельцин, у которого главная задача была сесть в кресло в Москве. Ему было без разницы чей управляем – СССР, РСФСР или просто Московский княжество. Я лично, находясь в этих длительных командах, неоднократно видел уже новые географические карты, на которых, например, Великая Армения была обозначена от Черного моря до Каспийского. На другой карте видел, что территория у поселка Кантемировки Воронежской области – уже не российская. Все эти искони русские земли, выходит, Ельцин уже были не нужны...

Вскоре снова поступила задача: войсковому оперативному резерву убыть в г. Баку. И здесь, как в Армении, нагнеталось напряжение. Но ситуация выглядела несколько по-другому. К русскоязычному Продолжение на стр. 2

НА ДОНЕ

окрестных станиц 14 сентября на митинге после выступления Е. Щаденко приняли резолюцию, в которой говорилось, что «все попытки мелкобуржуазных партий примирить рабочих с буржуазией кончились неудачей. Жизнь показала, что нельзя примирять непримиримое, нельзя объединить революционную демократию с контрреволюционной империалистической буржуазией».

В письмах Центральному комитету партии «Большевики должны взять власть», «Марксизм и восстание» В.И. Ленин показал, что общеноциональный кризис назрел, что назрели все условия для вооруженного восстания. Опираясь на выскаживание К. Маркса и Ф. Энгельса и опыт русской революции, В.И. Ленин разработал конкретный план вооруженного восстания.

26 сентября 1917 года на совещании фабрично-заводских комитетов Ростова по докладу С.Ф. Васильченко было принято предложение о вооружении рабочих, создании Красной гвардии. Совещание решило отчислить в фонд Красной гвардии поздневного заработка рабочих. Организовали отряды Красной гвардии рабочие Русско-Балтийского и металлургического заводов Таганрога, шахтеры на рудниках Донской области.



СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ СЕНТЯБРЬ

★ 25 СЕНТЯБРЯ

● 1954 г. – вступил в строй первенец цветной металлургии Карелии – Надвоицкий алюминиевый завод.

★ 26 СЕНТЯБРЯ

● Родился Сергей Викулов (1922 - 2006), русский поэт, участник Великой Отечественной войны.
● 1936 г. – образование Усть-Ордынского Бурятского автономного округа.
● 1937 г. – образование Агинского Бурятского автономного округа.

● 100 лет назад, 26-27 сентября 1917 г., В.И. Ленин написал письмо ЦК РСДРП(б) «Марксизм и восстание».

● 1943 г. – освобождение частями Советской армии города Смоленска от гитлеровских захватчиков.

● 168 лет со дня рождения И.П. Павлова (1849 - 1936), великого русского ученого-физиолога, первого русского ученика Нобелевской премии (1904 г.).

★ 27 СЕНТЯБРЯ

● 1944 г. – началась Моонзундская десантная операция.
● 100 лет назад (1917) В.И. Ленин написал письмо Центральному, Петроградскому и Московскому комитетам РСДРП(б) «Большевики должны взять власть».

● 85 лет со дня смерти Пьера Дегейтера (1848 - 1932), французского композитора, автора музыки международного proletarskogo gima «Интернационал».

★ 28 СЕНТЯБРЯ

● 153 года назад (1864) в Лондоне было создано Международное товарищество рабочих (I Интернационал) – первая массовая международная организация пролетариата, основанная К. Марксом и Ф. Энгельсом.

● 1773 г. – началась крестьянской войны под предводительством Е.И. Пугачева.

★ 29 СЕНТЯБРЯ

● 100 лет назад (1917) была опубликована работа В.И. Ленина «Задачи пролетариата в нашей революции» (Проект платформы пролетарской партии).

● 113 лет со дня рождения Н.А. Островского (1904–1936), советского писателя-коммуниста, автора романа «Как зачалилась статья».

★ 30 СЕНТЯБРЯ

● 1941 г. – начало битвы под Москвой.
● 53 года назад (1964) состоялся пуск 1-го агрегата Нововоронежской АЭС.

● 1936 г. – окончание большого женского автопробега по маршруту: Москва-Кара-Кумы-Москва.

ОКТЯБРЬ



100 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917–2017)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

ОКТЯБРЬ

★ 3 ОКТЯБРЯ

• 1924 г. – вышел первый номер «Учительской газеты».

• День рождения Сергея Есенина (1895 – 1925), великого русского советского поэта.

• Всероссийский Есенинский праздник поэзии на родине поэта – в Константинове.

• Родился Э. Межелайтис (1919 – 1997), литовский поэт.

★ 4 ОКТЯБРЯ

• День начала космической эры человечества. В этот день в 1957 г. в СССР с космодрома Байконур был выведен на орбиту первый в истории нашей планеты искусственный спутник Земли.

• 1993 г. – кровопролитие в Москве. Танки бьют прямой наездкой по зданию Верховного Совета СССР. Завершение ельцинского переворота. Арест руководителей Верховного Совета РСФСР.

• 4 октября 1994 г. – 22 марта 1995 г. третья женщина-космонавт Е.В. Кондакова совершила полет на космическом корабле «Союз TM-20».

★ 5 ОКТЯБРЯ

• 1952 г. – открытие XIX съезда ВКП(б). На заключительном заседании съезда с речью выступил И.В. Сталин. Это было его последнее публичное выступление. Он призвал коммунистические и прогрессивные силы отстаивать демократические свободы и национальный суверенитет: «Да здравствует мир между народами! Долой поджигателей войны!».

★ 6 ОКТЯБРЯ

• 1909 г. – открытие Саратовского университета им. Н.Г. Чернышевского.

• 1944 г. – войска 1-го Украинского фронта во взаимодействии с частями 1-го Чехословацкого корпуса овладели Дукельским перевалом, положив начало освобождению Чехословакии.

★ 7 ОКТЯБРЯ

• 1977 г. – утверждена новая Конституция СССР.

НЕТ! – ПРЕДАТЕЛЬСТВУ!

На площади перед Донской государственной публичной библиотекой прошёл уже второй пикет по сбору подписей под обращением к первому заместителю губернатора Ростовской области И.А. Гускову против установки в Ростове-на-Дону памятника А.И. Солженицыну.

Участники пикета доносили до прохожих свою позицию о том, что установка памятника человеку, воспевавшему участников колаборационистских формирований и призывающему власти США ко вмешательству во внутренние дела России, является недопустимым действием.

В дальнейшем планируется организация дискуссии со сторонниками установки памятника.

ИНТЕРНЕТ-ТЕЛЕВИДЕНИЕ КПРФ

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

www.rline.tv

Телеканал «Красная Линия» можно смотреть в Интернете. На него легко зайти через сайт ЦК КПРФ (Kprf.ru). В любой поисковой системе (Яндекс, Майл и т.д.) наберите www.rline.tv или просто «Красная Линия», и вы уже на нашем сайте. Новости, программа передач, онлайн-трансляции и любые программы телеканала – к вашим услугам. Через сайт телеканала можно также отправить письмо в редакцию.

НА КОНКУРС. ПОСВЯЩАЕТСЯ СТОЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Продолжение. Начало на стр. 1 населению она особого отношения не имела. Претензии у азербайджанцев были к гражданам из Армении, которые, по их мнению, захватили все командные высоты, прибрали к рукам лакомые кусочки экономики, особенно связанные с материальными ценностями. И принимали все меры, чтобы любыми путями выжить граждан армянской национальности с территории Азербайджана. Руководство Азербайджанской ССР, выступало за сохранение СССР. Республика приняла самое активное участие в референдуме. Может быть, это было связано с позицией Гейдара Алиева, так как это была весьма достойная личность, в отличие, скажем, от Шеварднадзе. Наверное, поэтому Горбачев пригрел Шеварднадзе, а Алиева из Москвы изгнал. Возможно, он видел в Алиеве своего соперника.

Зиму 1988–89 гг. мы находились в Баку. В это время уже сюда было привлечено Бакинское ВОКУ, а также военно-морское училище, которое там дислоцировалось. В городе уже был введен комендантский час, назначены были комендантские районы. Комендант Наримановского района был начальником военно-морского училища, его заместителем был я. То есть к 1989 году обстановка на территории Закавказья уже была близка к положению невозврата, что и привело к развалу Советского Союза.

ФЕРГАНСКАЯ ДОЛИНА
К весне 1989 училище вернулось в Пермь. Но 3 июня начальник штаба внутренних войск МВД СССР генерал-лейтенант Владимир Дубиняк четко изложил задачу: сформировать войсковой оперативный резерв количеством не менее тысячи человек – три батальона, плюс командование и профессорско-преподавательский состав, подразделения обеспечения и обслуживания, мероприятие провести с исходу дня, ночью быть готовыми к отбытию в г. Фергану Узбекской ССР. Для этого выделялись пять самолетов Ил-76, дополнительно приказано было взять командно-штабную машину, так как можем остаться без связи. Расчеты были сделаны давно, процесс был отработан, колонна машин вышла в аэропорт. Погрузка осуществлялась согласно расчёту. Я в Фергану отбыл первым рейсом, когда самолет находился на посадке, хорошо были видны сожженные дома. И в первый раз я воочию увидел результаты перестройки и перестрелки. Для народа было объявлено, что произошла маленькая стычка между узбеками и турками-месхетинцами из-за клубники на рынке. Но это было далеко не так. Из-за пресловутой «клубники» сюда не прибыл сам начальник внутренних войск СССР генерал-полковник Юрий Шаталин...

Мне определили сосредоточить курсантов в городе Коаканд. От Ферганы до места дислокации нас сопровождал начальник УВД Ферганской области, который был явно перепуган. Он стал рассказывать страшки о столкновениях, о гибели людей. Но я его рассказал, движение колонны занимало все мое внимание. Когда мы подъехали на площадь им. Ленина, где находились здания горкома, горисполкома и отделения милиции, здесь шел митинг. Митингующие требовали освободить своих сторонников, помещенных в СИЗО и отделение милиции. Нам сообщили, что тревожная обстановка создалась на ж/д вокзале, который обороняет транспортная милиция. Мне же была поставлена задача: не допустить нападения толпы на здания горкома, горисполкома и отдела милиции.

Я связался с Ферганой, с нашим командованием. Генерал Шаталин поручил обратиться к народу мне и начальнику политотдела Софинской бригады. Мы поднялись на трибуну, толпа долго шумела, но я начал свою речь. Требование сорвавшихся было одно: выпустить задержанных из СИЗО, тогда, мол, они разойдутся. Трибуна была пол-

ностью окружена, мы были как на островке. Долго говорить мне не дали, из толпы стали орать: говори про-узбекски. Я пытался ответить с юмором, но оказалось, что было не до шуток, меня уже тянули с трибуны. Но на помощь пришли бывшие советские военнослужащие, которых называют и сейчас «афганцы». Они не позволили захватить меня в заложники: создали «коридор», и по нему мы прошли в здание ГО ВД.

В здании управления ГО ВД, куда меня приводили «афганцы», находился начальник УВД Ферганской области, прокурор, городская власть и ряд других руководящих таинств. На этом коротком совещании практически единогласно было принято решение очистить



площадь. Первыми в цепи должны быть курсанты 3 курса, которые были, естественно, наиболее подготовлены, бронетехника бригады. Вторую цепь составляли солдаты оперативной бригады. Курсанты 2 курса и часть солдат находились здесь же в резерве. Первый курс к этому мероприятию не привлекался, они занимались охраной войсковой колонны. Решение на проведение мероприятия было оформлено уже немедленно, так как формы различных площадей практически одинаковы и основы решения были на схемах, оставалось дополнить фамилиями. Я, естественно, попросил учинить роспись прокурора, начальника ГОВД, председателя горисполкома, поставил свою подпись. И утвердил эту схему начальник УВД области.

Операция продолжалась недолго. В ходе операции серьезно из военнослужащих никто не пострадал, но было два ранения. Была разогнана большая грузовая машина, т.н. техпомощь. Водитель выпрыгнул, и горящая машина въехала в цепь, но курсанты расступились, и никто не пострадал. Таким же способом была запущена бочка с горючей смесью, но она по какой-то причине не взорвалась, а остановилась уже у бордюра на противоположной стороне. Рассчитавшие на эффект взрывов бандиты замешкались, а курсанты перешли к решительным действиям. Нашему бронетранспортеру удалось расчистить толпу и вытеснить с площади самых агрессивно настроенных националистов, которых блокировала милиция и войска. В результате проведенного мероприятия толпа была рассеяна, и площадь была полностью очищена. Войска блокировали площадь, курсанты взяли под охрану все административные здания.

К концу дня появились корреспонденты, я сначала хотел их удалил из расположения, но это оказались советские журналисты, так что я им помог найти собеседников из числа курсантов. И они правдиво рассказали, как внутренние войска в Фергане порядок наладят. В это же времяшли практические боевые действия в районе железнодорожного вокзала, где в пер斯特релке с бандитами участвовали сотрудники транспортной милиции и военнослужащие. С наступлением ночи стрельба практически везде прекратилась, ночь прошла без эксцессов. Утром наша группа училища была усиlena ротой десантников с 10 боевыми машинами десанта. Училище поручалось

ПОЗИЦИЯ Г.А.ЗЮГАНОВА:

★ РОССИИ ОБЪЯВЛЕНА ВОЙНА. ПРОТИВНИК ИСПОЛЬЗУЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ.
★ НЕОБХОДИМО СОБРАТЬ ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ ИМЕЮЩИЕСЯ У СТРАНЫ РЕСУРСЫ И БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ РЕШАТЬ ЗАДАЧУ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ, ТРЕБУЮЩУЮ НОВОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ И ПРИНЦИПИАЛЬНОГО ПЕРЕСМОТРА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ, НАВЯЗАННОЙ НАМ В РЕЗУЛЬТАТЕ РАЗРУШЕНИЯ СССР.

ЛИЧНОСТИ КПРФ

блока практического решения не находила, и теперь подошла к логическому завершению: было объявлено о проведении референдума, в результате которого автономия объявила себя независимым государством.

На ужин по случаю образования суверенной республики ко мне обратились руководители государства. Зная, что срочную службу я проходил в погранвойсках на территории Армении, они предложили мне сразу две должности на выбор – министра обороны или министра внутренних дел. До этого, кстати, начальником УВД НКАО был наш командир полка внутренних войск, который погиб в автокатастрофе с другими руководителями автономной области. Я поблагодарил за оказанное доверие, но от должности министра обороны отказался: к милиции никакого отношения не имею и не юрист по образованию. О должности министра обороны обещал подумать, хотя в душе решил, что откажусь. А вскоре было подписано пресловутое Беловежское соглашение, Горбачев передавал власть Ельцину. Но я тогда еще не совсем верил, что все развалилось. Я посчитал, что ситуация выправится и все будет идти своим чередом. Но не тут-то было. События начинали развиваться совсем не так, как я предполагал.

Буквально на следующий день в районе аэропорта начальник транспортной милиции Азербайджана открыл спросил меня: когда мы уйдем домой, ведь по всем законам внутренние войска на территории других государств находятся не могут. Я призадумался, стал прислушиваться к словам руководителей Нагорного Карабаха. Но они, наоборот, заверили, что будут обращаться в Москву, чтобы мы остались. Или, хотя бы, оставили им вооружение. Нам же сверху никаких команд не поступало. И 22 декабря 1991 года, когда мы с комендантом собирались поехать в район железнодорожного вокзала, где дислоцировались части нашей 100-й дивизии оперативного назначения из г. Новороссийска, поступило сообщение: на полк внутренних войск совершенно нападение. До вокзала мы не доехали: наши пограничники убрали с территории Азербайджана, а на территорию Армении они стоят до сего дня.

При возвращении в Степанакерт я решил приземлиться и уточнить ситуацию в населенном пункте Баназур, где, в низине между гор, стоял палаточный городок и находилась посадочная площадка. При заходе на посадку вертолет был вылетел в Гадрут, где находился пограничный отряд. Когда я сказал начальнику погранотряда, что здесь когда-то служил, он заметил: твой границы давно нет. И нарисовал мне нерадостную картину и особенно нерадостную перспективу нашего пребывания в Закавказье.

А начальник разведки отряда выразился более конкретно: если нас не уберут в этом году, то на следующий год – точно. Но получилось несколько не так: наших пограничников убрали с территории Азербайджана, а на территории Нагорного Карабаха, на котором сидят наши части, собрались поехать в район железнодорожного вокзала, где дислоцировались части нашей 100-й дивизии оперативного назначения из г. Новороссийска, поступило сообщение: на полк внутренних войск совершенно нападение. До вокзала мы не доехали: наши пограничники убрали с территории Нагорного Карабаха. Поэтому санитарная машина примчалась мигом, представителей СМИ быстро с площадки увезли. А я, разобравшись в обстановке, в бронетранспортере выдвинулся в Степанакерт по дороге, задымленной пожарами.

Понятно, что вокруг шла настоящая война. Потому я получил впечатление от генерала Анатолия Кулкова, начальника УВВ по СК и Закавказью, и категорический запрет летать на вертолетах. (Спустя годы, будучи в Чечне, я получал другой запрет – ездить на бронетранспортерах, летать только вертолетами.) Особенно острой была обстановка в районе аэропорта г. Степанакерта, который находился он на краю НКАО и являлся яблоком раздора. Население Нагорно-Карабахской автономной области официально обратилось к Горбачеву с просьбой о приеме НКАО в состав РСФСР. В то время с таким решением были согласны Армения и Азербайджан. Но граждан Горбачев на это ответа никакого не дал. Про-

шло много времени, и в конце концов Горбачев принял решение о выходе ВВ с территории НКАО. В обстановке ожидающих провокаций с обеих сторон, был определен порядок построения колонны, ее боевого охранения и сопровождения. Мне было поручено вывезти все необходимые документы, которые касались проведения специальных операций. Я собрал необходимые документы и с последней колонной спецназа убыл с территории НКАО. Моя миссия, как начальника штаба района чрезвычайного положения, завершилась.

В Ростове-на-Дону генерал Кулков снова отправил меня в отпуск. Перед вылетом в Пермь, где находилась моя семья, я заехал к родным, в город Донецк (РФ). Матери уже не было, здесь оставались родные братья и дядя. Выдая из автобуса, я увидел результаты перестройки – толпу казаков в папахах и шинелях. Несколько человек подошли ко мне, приветствовали: «Здравия желаем, господин полковник!». Я популярно, на чисто военном языке, объяснил им разницу между господином и товарищем. Они в спор не вступили, но потом на меня пожаловались председателю поссовета: их казаки чувства, мол, были оскорблены...

«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

РОССИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 СЕНТЯБРЯ

05.00, 09.15 УТРО РОССИИ
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ
09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 ВЕСТИ.
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11.55 Т/С "СВАТЫ" (12+)
13.00, 19.00 60 МИНУТ С ОЛЬГОЙ СКАБЕЕВОЙ И ЕВГЕНИЕМ ПОПОВЫМ (12+)
14.55 Т/С "ВАСИЛИСА" (12+)
СРЕДА, 27 СЕНТЯБ

**★ НАРОД НЕ МОЖЕТ ПОДДЕРЖИВАТЬ КУРС, ПРИ КОТОРОМ ДОХОДЫ ГРАЖДАН БЕЗО-
СТАНОВОЧНО СНИЖАЮТСЯ УЖЕ БОЛЬШЕ ТРЕХ ЛЕТ ПОДРЯД.
★ 22 МЛН. НАХОДЯТСЯ ЗА ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ. ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД ТАКИХ СТАЛО НА
2 МЛН. БОЛЬШЕ.**

ПОЗИЦИЯ Г.А.ЗЮГАНОВА:

20.09 – 03.10.2017 г.

Донская

ИСКРА

1902

3

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

МНЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Продолжение. Начало на стр. 1

НЕ БУДИТЕ ЛИХО!

Тот, на ком у самого «шапка горит». И если кому-то хочется подтолкнуть заранее, спровоцировать рабочих на необдуманные действия с непредсказуемыми последствиями, да ещё этим же просто «угрожать властям», то наша замечательная история революционной борьбы знавала и такие примеры! Но она также и знает, что было потом с такими личностями, которых в революционной рабочей среде звали просто – «проковатор», которые совсем даже не по собственной инициативе или от незнания звали рабочих на баррикады тогда, когда нужна была тихая, настойчивая, упорная, но рутинная работа. Так вот теперь, после создания Штаба, любые ответственные заявления будут делаться только в официальных СМИ Ростовского ОК КПРФ и только по согласованию с членами Штаба и его руководством, на основании только того, многократно проверенной информации, поступающей от пресс-служб и руководителей районных комитетов КПРФ Ростовской области, дабы исключить произошедшее 29 августа в дальнейшем.

Но у обычного, не искусственно политической борьбой читателя, но имеющего прилизительное, общее представление о ситуации с задолженностью ООО «Оптифуд» перед своими бывшими работниками, может возникнуть закономерный вопрос: «А чего они так все переполнились? Материальная помощь, вроде бы, начали выплачивать, хоть и мизерную, значит, какую-то свою ответственность перед людьми признают, пусть и моральную. Какое отношение новый собственник предприятия – банкрот может иметь к его долгам? В постоянном контакте с органами власти идет работа со списками задолжников. Чего еще надо? Чего грозит увольнениями и преследованиями? И вот тут надо обратить внимание, во-первых, на социально-политический фон происходящих событий в самой Ростовской области и, во-вторых, на один пока «мифический» (в том плане, что все о нем говорят, но никто пока не видел) документ. В этих двух вещах – ключ к пониманию такой реакции. Начнем с последнего, с документа. Речь идет о якобы имевшем место подписанном соглашении при продаже между ООО «Оптифуд» и ООО «Белая птица» о «переуступке» всех долгов, в том числе и задолженности по заработной плате. Т.е. о том, что приобретает имущество и территорию предприятия – банкрота, ООО «Белая птица» выкупает и все его долги, в том числе и перед его, т.е. «Оптифуда» работниками. И тогда, требования самих работников становятся не беззадачным гласом вопиющего в пустыне «помогите, кто может», а юридически законным требованием к конкретному юридическому лицу.

А что касается первого момента, то социально-политический фон в Ростовской области выглядит для действующей власти и губернатора в частности, мягко говоря, неблагоприятно. Не слагают знамени своей борьбы шахтеры Гуково и Зверево, набирает обороты по всей стране протест обманутых долголетников, который, собственно, и начался именно в Ростове-на-Дону, продолжает тлеть, готовый вспыхнуть в любую минуту с новой силой против системы «Платон» (и здесь опять же, ростовские водители грузовиков одни из самых активных), то тут, то там, в разных частях области ссыплются искры межэтнических столкновений и «межевых войн», скандал за скандалом сотрясает ГУВД РО. Полыхнувшая диким, неизбужданным рутинным пожаром, в котором в пепел превратились более сотни жилых домов, сама столица области – на глазах свидетельство того, что ситуация приближается к своему закономерному пределу и грозит выйти из-под контроля региональной власти. А тут еще и соединение в единую целую на протестной основе огромного по нынешним временам бывшего производственного коллектива ГК «Оптифуд». И уже не помогают ни бодрые отчеты перед населением на грани фантастики, ни упомянутый раз «благоустройства» и «реконструкции», призванных замаскировать истинное положение дел в области и стране вообще дорогостоящим фасадом из многократно перекладываемой тротуарной плитки, «малых архитектурных форм» и крашеных бордюров. И это в то время, когда близится выборы на пост Президента, а сам президент едва ли не всерьез, словно царь Иван Грозный, обсуждает перенос столицы России подальше от Москвы, будто это разом решит все проблемы. Понятно, что есть над чем задуматься и есть от чего начать грозить всеми мыслимыми караю кому угодно!

Но поймите же наконец, господа «власть имущие», что если в жилом доме окончательно сгиняла изначально неправильно выстроенная канализационная система, то надо эту систему менять. Одной откочки воды из подвала и мытьем подъездов раз в месяц не отделаешься. И глупо обвинять жильцов в том, что они сами во всем виноваты, да еще и грозить им выселением на улицу. Да и жильцы однажды могут очень сильно обидеться и не только сменить способ управления многоквартирным домом, но и заодно и работников бывшей управляющей компании вместе с директивом тоже куда-нибудь принудительно отослать.

Пономарёв А.И.

Первый секретарь

комитета Белокалитвинского

м/о РОО ПП КПРФ

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

В Пермь я прибыл 31 декабря. И обратил внимание, что граждане армянской и азербайджанской национальностей на Урале не враждуют, вместе работают, торгуют, обедают в кафе, пьют вино. То есть – живут совершенно в других отношениях, чем у себя на исторической родине. И узнал, что миграция их в Россию возросла, вероятно, многие граждане суворенных республик стали понимать, что мы поехали не туда. А в вагоне поезда в Новосибирск, куда я поехал к сыновьям-курсантам военного училища,шли бесконечные споры по поводу правления Ельцина. Появились «борцы» за создание Дальневосточной, Уральской, Сибирской и иных республик. Здесь шли разговоры, а на Северном Кавказе полыхали бои. Обострилась разногласия между Северной Осетией и Ингушетией. Чечня высказалась за выход тогда еще из РСФСР. И в первых числах января мне поступил приказ генерала Куликова: срочно прибыть в Ростов, где я получил задание – возглавить группу офицеров в г. Владикавказе. Тут уже находились подразделения Калачевской бригады оперативного назначения, отдельный батальон СМЧМ и конвойный батальон в пос. Дачный. Серьезных экс-сессов пока не происходило, но отношения между осетинами и ингушами начали напоминать обстановку, сложившуюся в Азербайджане. В конце февраля 1992 года обстановка резко обострилась и в Чеченской республике, территорию которой внутренние войска покинули. Генерал Джохар Дудаев, бывший командир авиадивизии в Прибалтике, возглавил Чеченскую республику и практически объявил ее независимой от России.

На границе Ингушетии и Северной Осетии, где с наступлением весны обстановка накалилась до предела, были выставлены КПП. Но тут началась реорганизация управления ВВ по Северному Кавказу, я был назначен 1 заместителем командира дивизии оперативного назначения в Краснодар. Никакой дивизии еще не было, ее предстояло сформировать – из частей, выводимых из ставших независимыми государств. Встретил я выведенную из Тбилиси 8-ю бригаду оперативного назначения, направил ее в Краснодар. С трулом вывел отдельный батальон из Цхинвали: для этого мне пришлось вести переговоры с руководителями Южной Осетии, так как они потребовали оставить все вооружение и технику. Я им сразу же дал успокоительные «капли»: если вы будете мешать выводу батальона со всей техникой и вооружением, то кроме войны с Грузией, которую вы сейчас ведете, вы будете иметь войну с Россией. Этого для вас печально, потому что вы все скоро окажетесь в Северной Осетии. Как я предполагал, так и получилось в дальнейшем. После этих переговоров мне удалось полностью вывести батальон в пос. Дачный, пригород Владикавказа.

По пути в Краснодар, к месту службы, дал крюк, завернулся в Ростов-на-Дону, где получил все виды денежного содержания. И заехав в станицу Шкуринскую Кущевского района, где жена и младшая дочь дожидались решения моей судьбы, выгрузил целый мешок денег. Теща, увидев кучу купюр, удивилась и обеспокоилась: откуда привез. Жена, бухгалтер по профессии, ее успокоила: они почти ничего не значат, их масса не соответствует стоимости. В Краснодар я въехал в некотором волнении: отсюда 15 лет назад я поехал на учебу в Военную Академию. Где самым памятным стало парад на Красной площади в честь 50-летия Советского государства. Парадный расчет Академии открывал парад, в шеренге из 20 человек я был, если смотреть спрашива, третьим по счету. И видел на трибунае мавзолеи Леонида Ильина Брежнева, Алексея Николаевича Косягина, Николая Викторовича Подгорного и других членов Политбюро, военачальников, ветеранов войны и труда. Мне, как

человеку, чье детство прошло в маленьком хуторе, а потом в маленьком совхозном поселке, участие в параде можно было считать высшим достижением жизни. Мой путь к этому великому параду был характерен для большинства советских воинов, выбравших «профессию» Родину защищать». Я тогда и предположить не мог, что мне вскоре придется защищать и родную страну, и завоевания Октября, и дружбу народов.

В Краснодаре продолжалось формирование дивизии. Части ее дислоцировались в Тихорецке, Армавире, Туапсе, Новороссийске, Темрюке. А за полком оперативного назначения пришло отправляться в Благовещенск. Доставив к месту дислокации личный состав полка, технику, вооружение и другое имущество, я не успел, как говорится, дых перестести, как соединению была поставлена задача: имеющимся оперативным частям выдвигнуться в район осетино-ингушского конфликта, где в результате боевых действий погибли люди, ингушское население покинуло пределы Пригородного района.

Оперативный резерв занял позиции на территории и Ингушетии, и Северной Осетии, получив задачу не допустить столкновений на административной границе между двумя республиками. В других населенных пунктах, в частности, в Пригородном районе Владикавказа, находились части и подразделения Новочеркасской дивизии. Мне было приказано докладывать обстановку утром и вечером, за сутки – шифровкой, а если возникнет необходимость – немедленно. В таком напряженном состоянии я находился до марта 1993 года, после чего я был отозван в дивизию для выполнения своих непосредственных обязанностей. Выслуга моя подходила к 25 годам, приближался срок получения права на военную пенсию. Положение мое было неустойчивым, так как, по мнению «демократов», я в 1991 году поддержал ГКЧП. Только я до сих пор не пойму, кто все-таки совершил государственный переворот. И почему до сегодняшнего дня не дана правовая оценка Беловежскому соглашению, вывело войск из Европы и других стран, расстреляло Белого Дома и т.д. Но скоро все события затмила война на территории Чеченской Республики.

А пока гроза не грянула, мне сразу поступило предложение о назначении командиром дивизии, управление которой находится в Курске. Я, естественно, дал согласие. И приступил к командированию 69-й дивизии ВВ, части которой дислоцировались в 8 областях. Но завершить полностью всю намеченную реорганизацию в частях дивизии мне, как командиру, не сужено было. 11 декабря 1994 г. соединения и части СКВО и округа ВВ были введены на территорию Чеченской Республики. Как было сказано, для восстановления конституционного строя. Началась первая чеченская кампания, которую я считаю очередной авантюрией Ельцина и его окружения. Как командир 69-й дивизии, я в последнем квартале декабря находился на соборе руководящего состава в Москве. В ходе сбора была поставлена задача: все высшие офицеры и стоящие на должностях высших офицеров должны, согласно графика, быть в Чечне не меньше месяца.

В перерыве я обратился к командующему округом генералу Аркадию Баскаеву с просьбой – отправить меня в командировку. Генерал Баскаев подошел в кабинету Чеченской республики и доложил, что у него кандидат готов убить хоть сегодня. Командующий с улыбкой ответил: «Этот (указав на меня) там находится очень давно, больше нас с тобой вместе взятых. Мне нужны люди, которые дальше Москвы не были, проходили службу в Арбатском «округе». Я этот разговор слышал и подумал, что кандидатура не пройдет. Но генерал Баскаев подошел ко мне и сказал: готовы служебное задание для командировки. В перерыве я обратился к командующему округом генералу Аркадию Баскаеву с просьбой – отправить меня в командировку. Генерал Баскаев подошел в кабинету Чеченской республики и доложил, что у него кандидат готов убить хоть сегодня. Командующий с улыбкой ответил: «Этот (указав на меня) там находится очень давно, больше нас с тобой вместе взятых. Мне нужны люди, которые дальше Москвы не были, проходили службу в Арбатском «округе». Я этот разговор слышал и подумал, что кандидатура не пройдет. Но генерал Баскаев подошел ко мне и сказал: готовы служебное задание для командировки.

Продолжение следует

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

ИЗ ПОЧТЫ «ДОНСКОЙ ИСКРЫ» ОТ РАССЕРЖЕННЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

РАЗГОВОР С ПРЕМЬЕРОМ РФ

ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

«Партия власти» усиленно готовилась к выборам, везде доказывая, как она заботится о людях, стараясь все недостатки и свою бездеятельность немедленно исправить с помощью Указов президента, отчитываются чиновники перед Госдумой. Так отчитывалась и премьер-министр со своими министрами, в то время как выражала свои замечания и отмечала серьезные недостатки оппозиции. Если выступления ЛДПР и «Справедливой России» были заслушаны спокойно, то выступление от КПРФ Зюганова Г.А. было прервано замечанием: «Это уже сделано...», с тонкой невинной улыбкой. Но если Вы, Дмитрий Анатольевич, и сделали, то только потому, что КПРФ в лице Зюганова Г.А. усиленно предлагали. «ЕдРо» сейчас очень старается доказать, как она заботится о народе, как много сделала для народа. О работе власти судят по ее делам и статистика и люди, народ. Лучше всего это видно в деловом сравнении. Начнем с самого большого сравнения.

В 1806 году в России было 701 город, в 1910 г. – 1755, а в 1989 г. – 2190 городов. За период Советов образовано 1300 городов. При властях, «гостода», осталось 1128 городов, из них более 200 городов на стадии вымирания. Это города центральной и северо-западной части России. Естественная убыль за 25 лет составила 8 млн. человек. На 01.01.1993 г. проживало 148 млн. 600 тыс. человек, в 2014 г. с мигрантами – 143 млн. 700 тыс. чел. Родилось за этот период 15170800 человек, умерло 18155300. Это первый показатель «достижения» правительства. А он удручающий!

По мнению экспертов, порог бедности находится на 10-11 тыс. руб. на работающего члена семьи. До такой зарплаты не дотягивают 22 млн.小孩. трудоспособного возраста. Это позор для России. Одновременно в России имеется 200 богатейших бизнесменов, из них существует «золотой дивиденд» миллиардеров. Всего же миллиардеров 76 человек, общий капитал которых составляет 274,9 млрд. долларов. При сравнении богатейших россиян с беднейшими добавить нечего. Но в подтверждение вышеуказанного можем привести пример: вознаграждение «национального достояния» Миллера возросло до 27 млн. долларов. Зато прибыль компаний сократилась в 2014 г. с 4 млрд. 100 млн против 36,5 млрд. долларов в 2013 г. В 2015 г. Миллер и его помощники (15 человек) в конце года получили премию по 140 млн. руб. Они наряду с малоимущими платят налог 13%.

Так как же равняться России с Норвегией, северной страной, основной доход которой – это нефть и рыба, но доход от нефти распределется каждому норвежцу, независимо от возраста в процентном отношении. А Россия, самая богатая страна в мире всем тем, что сотворил Бог на планете, не имеет средств на лечение детей, будущих ее граждан, и плохие долги ВЭБа полностью под контролем правительства, которые составляют 1,5 трлн. руб., пытаются «заткнуть» пенсионными деньгами.

На заседании Госдумы, отвечая на вопрос депутата Кашина Бориса (КПРФ), премьер-министр вынужденно ответил, что плохие долги образовались из-затрат на проведение олимпиады и ряда других мероприятий, которые мы не могли осуществить. Значит, это была ложь, что богатейшие люди помогли в то время правительству. Воспользовались пенсионным фондом, который не является госфондом, что подтверждает – пенсионеры для госчиновников ненужны и отработанный материал, который обойдется без индексации. В медицине даже появился новый диагноз – бесперспективный пациент, класть в больницу «не имеет смысла». Зато из отчислений в пенсионный фонд можно воспользоваться «как божьей помощью», без отдачи. Это подтверждает и то, что у работающего пенсионера налог составляет 22%, индексацию не начисляют, доплаты не производят – быстрее уйдет к врача.

Из пенсионного фонда перевели в США 5 трлн, как свои карманные, а индексацию нечем платить! Так кто же государство в лице чиновников для простого народа? Кровосос! Кто простой народ для них – доходная часть бюджета. Теперь об экономике страны.

Самый тяжелейший период государства – первая половина 20 века. В самые тяжелые годы Советской власти построено 20 тыс. заводов и фабрик, организовались сельские коллективные хозяйства, индустриализация шагала широкой и твердой поступью по всей стране. В период ВОВ за Урал было перенесено 1500 заводов, которые под открытым небом сразу работали и выдавали продукцию фронту. Работали со взрослыми и «дети войны», которых сейчас считают отщепенцами, самозванцами, «справороссы» дружно голосуют против статуса «Дети войны». Только сплоченность, мужество, любовь к своей Родине помогла достичь Великой победы над фашизмом. Только советский народ спас вселенную от порабощения. Продолжилось интенсивное освоение Северного Ледовитого океана, Сибири, Дальнего Востока, осушение болот и строительство системы орошения, подъем целинных земель. Сбылась мечта императора Петра Великого: построен судоходный Волго-Донской канал, связывающий водным путем северную часть России с Черным и Средиземным морями. Производство всего необходимого для нормальной жизнедеятельности человека было в своей стране. Рабочих рук не хватало. Везде требовались



По сообщениям корр. «Донской искры», печатных и электронных СМИ, Интернет-сайтов

«СКАЗАЛАСЬ ПОТЕРЯ КОНЦЕНТРАЦИИ»

Пресс-конференция главного тренера «Ростова» Леонида Кучука после игры с тульскими (2:2).



– На результате сказалась потеря концентрации. Один игрок пропал из сборной сегодня ночью. Остальные «додлеты» за 1-2 дня до матча.

«Гацкан вновь пропустил игру»

– Насчет Саши думали, что его травма незначительная, а она оказалась довольно-таки неприятной. Завтра его ждет обследование, надеюсь разберемся, сколько ему осталось до выздоровления. Дело идет к тому, что он завтра-послезавтра начнет работать со всеми. Если надо будет подождать, будем ждать, искать резервы. Любопытный футболист, который выходит на поле, должен соответствовать клубу «Ростов».

«Макеев впервые попал в заявку»

– У него была сложная ситуация. Он получил повторную травму, когда уже начал тренироваться. Был безобидный стык на тренировке. Женя очень квалифицированный футболист. Я его сегодня поздравил выпустить, но немножко пожалел. Он только начал первую неделю полноценно заниматься. Теперь нужно подготовить мышцы, его сердце, потерянное умение играть. За неделю он поднялся. Уверен Макеев нам срочно поможет.

Полную версию пресс-конференции Леонида Станиславовича смотрите на видео от «ROSTOV TV», которое скоро появится на нашем сайте и в социальных сетях клуба.

Пресс-служба ФК Ростов

«ПОСЛЕ ПРОПУЩЕННОГО МЯЧА СТАРАЛИСЬ ИГРАТЬ НА ПОБЕДУ»

Пресс-конференция Леонида Кучука после игры с ЦСКА.

– Меня не устраивал ход сегодняшнего матча. Первый гол мы пропустили после штрафного, который был далеко от наших ворот. В тот момент нарушили игровую дисциплину. После этого эпизода постарались играть на победу, отдалили ЦСКА от ворот, но стали пропускать много быстрых вспышек атак.

«Почему место в воротах сегодня занял Абаев, а не Песьяков?»

– Это мой выбор. Илья нас выручил в трех эпизодах сегодня, это хороший игрок. У нас есть два качественных вратаря. В их квалификации я не сомневаюсь.

Пресс-служба ФК Ростов

У ГРЕБНОГО КАНАЛА ПОСТРОЯТ РОЛЛЕРДРОМ

В Ростове-на-Дону около 1,5 млн рублей потратят на покупку оборудования для роллердрома у Гребного канала, соответствующие документы размещены на сайте государственных закупок. Заказчиком выступает МБУ Спортивная школа Ростова-на-Дону «Гребной Канал «ДОН».

Исполнитель контракта, согласно документам, должен поставить спортивное и тренировочное оборудование на объект до 30 ноября этого года. В эти же сроки он должен смонтировать роллердром.

ФУТБОЛ. РФПЛ.

ПРЕМЬЕР-ЛИГА 2016/2017

	Команда	И	О
1	Зенит	10	24
2	Краснодар	10	21
3	Локомотив	10	20
4	ЦСКА	10	19
5	Ростов	10	16
6	Рубин	10	14
7	Ахмат	10	14
8	Спартак	10	13
9	Урал	10	13
10	Арсенал	10	11
11	Уфа	10	10
12	Динамо	10	9
13	Тосно	10	9
14	СКА Хаб-ск	10	8
15	Анжи	10	8
16	Амкар	10	7

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА ОБМАНУТЫХ ДОЛЬЩИКОВ И ПАЙЩИКОВ

ОБМАНУТЫЕ ДОЛЬЩИКИ ЖИЛЬЯ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ ВОКРУГ КОММУНИСТОВ

16 сентября при поддержке Ростовского горкома КПРФ в рамках всероссийской акции протеста обманутых дольщиков и пайщиков в парке имени Анатолия Собино донской столицы состоялся митинг протеста ростовчан. Сотни обманутых дольщиков предъявили свои требования к представителям региональной власти, чиновникам и правоохранителям.

Ростовчане на митинге поддержали жители городов Аксая и Батайска. Красные флаги разевались в руках коммунистов, пришедших в парк имени Собино в знак солидарности с теми, от кого отворачивается власть, обязанныя помочь тем, кто ее же милости попал в трудную ситуацию. О настроениях и мыслях людей красноречиво свидетельствуют плакаты в руках ми-

тингующих с лозунгами: «Меняют главу Ростовской области на кирпич и бетон!»; «Обездолены с помощью государства!»; «Власти! Первые дольщики уже мертвые. Ждете, когда выйдут все?»; «Слуги народа», повернитесь к «хозяевам» лицом...»; «Голубев! Сверху недостойной с 1998 года не видно?»; «Коррупция есть – квартир нет!».

Открывая митинг, координатор объединенной группы обманутых дольщиков Ростова-на-Дону Оксана Луценко отметила, что единственная из политических партий, которая оказывает реальная поддержку движению в борьбе за справедливые требования граждан – это КПРФ. Слово предоставлено руководителю фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области, секретарю

Ростовского обкома КПРФ Евгению Бессонову.

Депутат-коммунист подчеркнул, что проблема дольщиков – это проблема кремлевского режима. Она возникла из-за той политической системы, которая сложилась в стране. Необходимо понять одно: только организованно, собрав все наши силы в единый мощный кулак, можно решить вопросы, о которых идет речь на митинге. При этом обманутым дольщикам не стоит сосредоточиваться на изменениях законодательства. Наши лозунги – «Верните украшенное жилье!», «Отдайте наши квартиры!».

Главный тезис всех выступлений митингующих заключался в том, что ни городские, ни региональные, ни федеральные власти не выполняют своих обеща-

ния по обеспечению обманутых соинвесторов квартирами. Все

разговоры о разрешении проблемы дольщиков – профанация. Единственная мощная сила, которая реально помогает людям в их борьбе за справедливое решение проблем – это КПРФ. Только объединясь вокруг коммунистов, программной целью которых является смена правящего режима, создание правительства народного доверия, дружными совместными усилиями можно добиться решения старейших проблем обманутых дольщиков.

Участники митинга единодушно поддержали зачитанную в ходе акции резолюцию – обращение Всероссийского митинга обманутых дольщиков и пайщиков России.

Соб. инф.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

ИЗ ПОЧТЫ «ДОНСКОЙ ИСКРЫ» ОТ РАССЕРЖЕННЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

РАЗГОВОР С ПРЕМЬЕРОМ РФ

ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

Продолжение. Начало на стр. 3 начала работать больница-стационар, которая прослужила району до 1 июня 2007 г. В это время ее закрыли, хотя был сход граждан, где проголосовали за работу больницы. Но муниципалитет ее закрыл. По своему усмотрению оставил 10 дневных коеек, физиотерапевтический кабинет, скорую помощь.

Себя от ответственности оградили, а дети страдают. Муниципалитет считает, что имеется транспортное сообщение 40 км – больница не нужна. Дмитрий Анатольевич и президент много раз говорили о том, что пересмотрели закрытие участковых больниц, так почему муниципалитеты не выполняют ваши указания? Здесь живут россияне и их дети. Им нужна больница, которая служила верой и правдой 60 лет всем окружающим селам и хуторам. Люди страдают и умирают. Здесь живут дети, старики, которые не могут передвигаться самостоятельно. Решение схода граждан не имеет срока давности. Его никто не меняет!

И этот «Туманный Альбион» – здравоохранение, просим изменить в сторону сельского народа. Работа министра здравоохранения оценена на 1!. Все россияне одинаковы перед Конституцией РФ, не надо делить их на высших и низших, как сделано сейчас!

Из вышеизложенного очевидно, что больше ценил свой народ и старался сделать его жизнь светлее, кто старался сдержать и выполнить свое слово или Указ.

Дмитрий Анатольевич, выполните свои поручения по поводу здравоохранения в селе, верните участковые больницы там, где

быть живут люди в селах, чтобы быть действительно хозяином страны.

Денимина Нина Павловна, жительница с. Михайлово-Александровка Черкесского р-на, член КПРФ

РАЗГОВОР В НАРОДЕ

ПОСЛЕДНИЕ ЖИЛЫ...

Здравствуйте. Опять «выборы»: на переферию – полная тишина, а «Едро» зашевелилось... Ну что можно придумать, чтобы привлечь народ на бесчестные выборы? Воин в Москве, сообщают, до обеда явка – 3,5%, а по итогам – 12-14%. Побеждают, конечно же, «едросы» – при такой низкой явке достаточно заставить проголосовать «как надо» подневольных бюджетников – и дело в шляпе.

Беседуешь по этому поводу с людьми – один ответ: по-нашему не получится... Хотя понимают, что жизнь не улучшается, безработица кругом, а зарплата нищенская и «черная».

И что делать, особенно молодым? Приходится идти в рабство, чтобы как-то существовать. «Едро» в какой раз обещает поддержать малый и средний бизнес, но вводит такие «новшества», что банки – в прибыли, а мелкие магазины закрываются, не выдерживают поборов банковской системы, большие проценты снимают за каждый вид покупки. Притом надо приобрести за большие деньги приборы учета, растет плата ежеме-

сячная за обслугу. Что творится – ужас! У нас в станице полностью разрушена госторговля, начальство и приближенные к ним прихватили всю недвижимость, все магазины, которые были построены на средства пайщиков и хозяйств-организаций. Все исчезло, закрыли даже пекарню, которая в свое время славилась высоким качеством хлеба.

А как дальше жить пенсионерам! – урезали наполовину помощь по ЖКХ. Цены растут, пайщики строительства жилья ограблены застройщиками, от прокуроров, полиции, судов помощи и защиты – никакой! Прощают, закрыли даже пекарню, которая в свое время славилась высоким качеством хлеба.

Решительней и последовательнее надо защищать российские интересы на международной арене. Надо ли нам менять с Турцией их помидоры на наши ракеты? Думаю, турки еще не раз «подставят» нас. Прежде чем тянуть газ, надо обговорить закрытие угрожающей нам базы США. Активней надо работать и в ООН, усиливать ее за счет развития справедливых отношений на базе Евро-Азиатской организации объединенных наций и народностей. Сделать ее девизом:

«Дружба и сотрудничество. Взаимопомощь и торговля». По этому вопросу надо работать.

Вот так мы и живем... Никогда не думал, что СССР как государство разрушится с помощью пре-

дателей. Как жаль наших дедов и отцов, которые самоотверженно трудились и сложили головы в Великой Отечественной войне, чтобы дети и внуки жили в мире и достатке.

Увы, предатели смогли сорвать свое разрушительное дело при равнодушном созерцании обманутых обывателей. Странно, но это продолжается и по сей день, судя по результатам последних выборов. «Едро» так и комментируют: народ, мол, одобряет их курс, их политику...

«Господа», душите нас и дальше ростом цен и тарифов, безработицей, вымиранием целых регионов, нищетой и болезнью! Тяните из народа-труженика последние жилы, а сами продолжайте на глазах президента и премьеру РФ воровать миллиардами и триллионами...

Ну уж нет! Скоро всем придется по заслугам. Вспомните великую историю Руси. Не кляните потом «русский бунт», не бесмысленный, но беспощадный.

Гурдесов Виктор Николаевич, ст. Мечетинская Зерноградского р-на

ТРЕТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СРАБОТАЛИ В УБЫТОК, У ОСТАЛЬНЫХ УПАЛА ПРИБЫЛЬ И ВЫРОСЛИ ДОЛГИ



В Ростовской области по итогам января-июня 2017 года существенно снизилась численность прибыльных предприятий. Соответствующие данные опубликованы Росстата. При этом уменьшилась и прибыль предприятий, которым по-прежнему удается работать в плюс. По данным того же Росстата, если за январь-июнь 2016 года они заработали (совокупно) 56,1 млрд рублей, то за январь-июнь этого года – 44,9 млрд рублей. Помимо прочего, этот показатель хорошо иллюстрирует разницу в размерах экономики Ростовской области и Краснодарского края. Хотя прибыльных предприятий на Кубани и меньше, но их совокупный заработка составил в первом полугодии этого года 156 млрд рублей (против 239 млрд рублей за тот же период прошлого года).

Убытки крупных и средних организаций области в январе – июне 2017 года составили 19,6 млрд рублей и выросли по сравнению с аналогичным периодом 2016 года в 1,6 раза.

Положение усугубляется еще и ростом задолженности крупных и средних предприятий Ростовской области. Если в 2016 году она составляла 598 млрд рублей, то к концу июня 2017 года это уже было 618,5 млрд рублей. Из них 47,9 млрд рублей – просроченная задолженность. Размер дебиторской задолженности донских предприятий на конец июня 2017 года составил 431 млрд рублей.

Добавим, что, по информации Ростовстата, уровень рентабельности крупных и средних предприятий Ростовской области составляет около 6%. Единого приемлемого уровня доходности не существует, он варьируется в зависимости от отрасли. Так, например, в отрасли по добче полезных ископаемых нормальной считается рентабельность продаж выше 50%, а в сфере деревообработки она не дотягивает до 1%.

По